
 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΚΡΗΤΗΣ 

Τέρμα Θεμιστοκλέους, 

Τ.Κ.  713 07 – Ηράκλειο Κρήτης 

Τηλέφωνο: 2810223303 

Email:geoteepk@gmail.com 

http://www.geoteepk.gr 

                    Ηράκλειο 10-08-2024 

 

 

 

 

 

                ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

 

 

Θέμα: Πανώλη μικρών μηρυκαστικών στην Κρήτη 

 

Το τελευταίο χρονικό διάστημα βιώνουμε άλλη μια σοβαρή απειλή για την κτηνοτροφία 

(ειδικότερα την αιγοπροβατοτροφία) της χώρας μας. Η εμφάνιση της Πανώλης των μικρών 

μηρυκαστικών για πρώτη φορά στη χώρα μας (ξεκινώντας από τη Θεσσαλία και 

επεκτεινόμενη σε άλλες περιοχές μεταξύ των οποίων στην Κρήτη) είναι ένας ακόμα κρίκος 

στην αλυσίδα των νοσημάτων των ζώων που έχουν εμφανιστεί στην χώρα μας το τελευταίο 

χρονικό διάστημα (Ευλογιά των προβάτων στη Φθιώτιδα, Αφρικανική Πανώλη των χοίρων 

στην Βόρεια Ελλάδα, Καταρροϊκός Πυρετός των προβάτων στο Βόρειο Αιγαίο, κλπ). 

Πρόκειται για σοβαρά Νοσήματα υποχρεωτικής δήλωσης για τα οποία προβλέπεται η λήψη 

αυστηρών μέτρων αντιμετώπισης, που περιλαμβάνει περιορισμό στις μετακινήσεις και στη 

διάθεση των προϊόντων, θανάτωση και υγειονομική ταφή των ζώων, με συντριπτικές 

επιπτώσεις στην κτηνοτροφική παραγωγή και στην αγροτική οικονομία της χώρας. 

Η πρόληψη και ο έλεγχος αυτών των νοσημάτων απαιτεί κτηνιατρικές υπηρεσίες με επαρκές 

κτηνιατρικό προσωπικό, καθώς και διάθεση όλων των απαιτούμενων πόρων (οχήματα, 

υγειονομικό και αναλώσιμο υλικό, εργαστηριακός εξοπλισμός, κ.α). Αντί αυτών οι 

κτηνιατρικές υπηρεσίες της πρώτης γραμμής των Περιφερειών, αλλά και αυτές που 

συνδράμουν με ουσιαστικό ρόλο, όπως τα Κτηνιατρικά Εργαστήρια και η κεντρική 

κτηνιατρική υπηρεσία του ΥπΑΑΤ είναι δραματικά υποστελεχωμένες. Ειδικά στην 
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Περιφέρεια Κρήτης με τη σημαντική ζωική παραγωγή, έχουμε το μικρότερο ποσοστό 

στελέχωσης των κτηνιατρικών υπηρεσιών (μόλις 21% των απαιτούμενων θέσεων 

κτηνιατρικού προσωπικού), γεγονός που υποδηλώνει τις σοβαρές ευθύνες και παραλείψεις 

της Περιφερειακής Αρχής. 

Είναι επιτακτική ανάγκη να επανεξεταστούν συνολικά οι πολιτικές στελέχωσης των κρατικών 

Κτηνιατρικών Υπηρεσιών και να υλοποιηθεί στο ακέραιο το άρθρο 14 του Κανονισμού ΕΕ 

2016/426 που επιβάλει η αρμόδια κτηνιατρική αρχή να διαθέτει ειδικευμένο προσωπικό, 

εγκαταστάσεις, εξοπλισμό και χρηματοδοτικούς πόρους.  

Εφόσον η Πολιτεία θεωρεί ότι πρέπει να υπάρχει αύριο για την κτηνοτροφία και ένα 

αξιοπρεπές εισόδημα για τον Έλληνα κτηνοτρόφο, έχει την υποχρέωση να διαθέτει ισχυρές 

και στελεχωμένες κτηνιατρικές υπηρεσίες. 

Ο κίνδυνος καταστροφής της αιγοπροβατοτροφίας της Κρήτης είναι υπαρκτός, γι’ αυτό τώρα 

είναι η στιγμή λήψης αποφάσεων και υλοποίησης των αναγκαίων ενεργειών για την 

προστασία αυτής, την παροχή κάθε απαιτούμενης βοήθειας στους κτηνοτρόφους (πλήρης 

αποζημίωση των πληγέντων κτηνοτρόφων, οικονομική ενίσχυση για αντικατάσταση ζωικού 

κεφαλαίου-προμήθειας ζωοτροφών, συνέχιση όλων των χρηματοδοτικών πηγών 

ενισχύσεων, προγραμμάτων αγροτικής ανάπτυξης, νέων αγροτών, κ.α) έτσι ώστε να 

συνεχίσει να υπάρχει παραγωγική δραστηριότητα με τη σημαντική συνεισφορά της στην 

οικονομία της Κρήτης και γενικότερα της εθνικής οικονομίας.  

 

 

 

Η Πρόεδρος της ΔΕ ΓΕΩΤΕΕ ΠΚ 
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